

臺南市教育產業工會拜會王定宇立委說明年金改革方案 遊說委員支持年金改革訴求

日期：106/4/21

時間：16：30

地點：王定宇立委歸仁服務處

事件：臺南市教育產業工會侯俊良理事長帶領幹部及各校支會長拜會王定宇立委，說明全教總年金改革方案，遊說委員支持年金改革訴求。

年金改革方案已進入立法院審查階段，正如先前不斷對會員說明的，決戰點在立法院，因此，在此重要時刻，組織不放棄遊說立委之機會。4月21日拜會王定宇立委，說明組織的年金改革方案，提出五大缺失及十大不應再調整項目，感謝王定宇委員在百般忙碌的行程中，特地撥空傾聽組織的聲音。

五大缺失：

1. 所得替代率造成年資不公，應往上做調整。
2. 教師退休 60 起支不妥，宜改為 85(年資+年齡)制。
3. 已退、在職不應雙重標準，建議維持一致。
4. 月退休金調整機制不明確，建議修正。
5. 修法前育嬰留職停薪年資亦應採計。

十大不應再調整項目：

1. 改革不應陷入「肥高官、瘦小吏」缺失。
2. 改革節省經費全數倒入退撫基金。
3. 繼續維持「國家負最後支付責任」之規定。
4. 退休起支緩衝期應予調整。
5. 公保養老一次給付應保留。
6. 公保養老一次給付應於退休時領取。
7. 現行提撥分擔比例不應改變。
8. 一次退休人員應有更高保障。
9. 年資併計等方案應同步制定。
10. 遺屬年金二分之一應維持。

感謝多位學校理事長在今日下班後，一起遊說王定宇委員。我們很嚴肅提出目前行政部門年改方案的缺失，包括替代率、年齡等問題，以及修正後不應再調整的部分，例如公保年金及政府挹注退撫部分，王定宇委員接受我們遊說，認同我們理性的溝通方式，王委員對於本會提出的年金看法表達肯定，並認為本會是最有條理、且能明確具體表述意見的教師團體，對於本會所提意見，委員表示會盡快安排立院民進黨團幹部與行政部門，邀集本會進一步深入討論。

最後，委員也願意在修法可以往我們建議方向而努力，後續我們會繼續關注法案審定過程，堅持理性的溝通方式，尋求更多立委的支持，持續為教師夥伴們的年金而努力，也請會員夥伴們繼續支持組織，堅持到底！

